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Warum wird im Zuge der Sanierung der L 279 der Radweg nicht gebaut?
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

GemalR Erhaltungsprogramm LandesstralRen 2017“ der Landesregierung wird die L 279
zwischen den Bedburger Ortsteilen Millendorf und Ptz in diesem Jahr grundsaniert. Es ware
Uberaus sinnvoll und vor allem ékonomisch verninftig gewesen, diese Fahrbahnsanierung mit
dem Bau eines Radweges entlang der LandstraRe zu verbinden. Die Stadt Bedburg fordert
bereits seit GUber 30 Jahren den Bau dieses Radwegs. Der Radweg ist von besonderer
Wichtigkeit, weil die derzeitige Situation eine Gefahrenstelle fur Radfahrer und Fahrzeuge
darstellt. Nur wenige Zentimeter trennen Radfahrer und Fahrzeuge auf der engen Fahrbahn.

Daher ist es nicht zu vermitteln, dass die Planung und der Bau des Radweges nicht in die
Sanierung der L 279 integriert wurde. Jetzt wird es nicht nur erheblich teurer, sondern es
kommen auch die doppelten Verkehrseinschrdnkungen dazu. Dies ist kein
verantwortungsvoller Umgang mit Steuergeldern. Letztlich ist diese Fehlplanung auch nicht im
Sinne der Verkehrssicherheit.

Der Minister flir Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr hat die Kleine Anfrage
5722 mit Schreiben vom 10. April 2017 namens der Landesregierung beantwortet.

1. Warum wurde die Planung des Radwegs nicht mit der Planung der
Fahrbahnsanierung der L 279 gekoppelt?

Die Planungen des Erhaltungsprojektes und des Radwegeprojektes wurden wegen der
bautechnischen Abhéngigkeiten gemeinsam und aufeinander abgestimmt durchgefiihrt.

Datum des Criginals: 10.04.2017/Ausgegeben: 13.04.2017

Die Verdffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebiihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Disseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch moglich (ber das Intemmet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www_landtag nrw.de
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2. Teilt die Landesregierung die Ansicht, dass der Bau des Radweges aus Griinden
der Verkehrssicherheit ldngst iiberfillig ist?

Der Bau des Radwegs wird aus dem Titel 777 14 ,Radwege an bestehenden Landesstralen”
finanziert. Die Priorisierung der Projekte dieses Titels wird gemar §9(4)
Landesplanungsgesetz NRW von den Regionalrdten bei den Bezirksregierungen und dem
Regionalverband Ruhr durchgefihrt. Ein wesentliches Kriterium der Abwagung zur
Priorisierung ist der Aspekt der Verkehrssicherheit. Das Projekt wird in der aktuellen
Priorisierung auf Rang 2 gefuhrt.

3. Welche Kosten hétten durch eine Koppelung der Planungen, Ausschreibungen
und Bauausfiihrungen eingespart werden kénnen?

Da der Landesbetrieb StraBenbau Nordrhein-Westfalen beabsichtigt, 2017 die
Gesamtmalinahme in einem Bauvertrag mit Baustufen zu vergeben, stellt sich diese Frage
nicht.

4. Wann ist mit der Fertigstellung der Fahrbahnsanierung der L 279 zu rechnen?

5. Wann ist mit dem Baubeginn des Radwegs zu rechnen?

Die Fragen 4. und 5. werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet:
Der Realisierungszeitraum ist abhangig von den zur Verfligung stehenden Finanzmitteln im
Titel 777 11  Erhaltungsinvestitionen an Landesstralien”, aus dem die Erhaltungsmaflnahme
finanziert wird, und im Titel 777 14 JRadwege an bestehenden Landesstralten”, aus dem die

Radwegemalnahme finanziert wird. Hieriber entscheidet jahrlich der Landtag im Rahmen der
jeweiligen Aufstellung des Landeshaushalts.

Stand: 02. Mai 2017
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An den Vorsitzenden der Veerkehrskommission Fraktionsvorsitzender
des Regionalrates des Regierungsbezirkes Kdin Stefan Gotz, CDU
Herm Paul Hebbel Tel 0221/ 1355446 Telefax 0221/ 1395451

E-#al: Infododu-reglonalrat-kosin.de

Kdin, 21. Marz 2017

05, Sitzung der Verkehrskommission des Regionalrates des Regierungsbezirkes
Kaln am 5. Mai 2017
hier: Anfrage gem. § 12 der Geschaftsordnung des Regionalrates Kaln

Sehr geehrier Herr Hehbel,

wir bitten Sie, folgende Anfrage in die Tagesordnung der ndchsien Sizung der
Verkehrskommission des Regionalrates Kdln am 5. Mai 2017 aufzunehmen:

Sanierung der L 279 Bedburg-Putz bis Millendorf

Oie L 279 von Bedburg-Piiz bis Millendorf ist bereits ein Dauerbrenner. Fur die 2,5 km
Streckenabschnitt sind 500.000 Euro im Landesstrafienbauprogramm 2017 vorgesehen.
Der Sanierungshedarf fir die Fahrbahn und Entwasserung wird insgesamt auf 2.5 Mio.
Euro angesetzt. Die Planung ist emeut ohne Berdcksichtigung des Radweges durchgefihrt
wiorden.

In diesem fdusammenhang fragen wir:

1. Warum wird die Planung des Radweges nicht mit der Planung der
Fahrbahnsanierung der L 279 gekoppelt?

2. Welche Kosten hitten durch eine Koppelung der Planungen, Ausschreibungen und
Ausfihrungen eingespart werden kénnen?

3. Wann ist mit der endgiltigen Ferigstellung der Fahrbahnsanierung zu rechnen?

Herr Boming (COU) hatte in der Sitzung der Unterkommission Ville-Eifel am 26. Oktober
2016 darum gebeten, diesheziglich die Vorplanung in der kommenden Frithjahrssitzung
am 7. Marz 2017 vorzustellen. Da die Siizung ausgefallen ist, bitten wir um Yorstellung der
Flanungen in der Siizung der Verkehrskommission.

Mit freundlichen Grien

&

[Fraktionsvorsitzander)
Zeughausstraile 2-10 Telefon: 0221/ 130 54 46 Intesmet:  waw.cou-reglonairat-koein.de
EDSE7 Kiin Telefar 0221/ 13954 51 E-Mall:  Infogbedu-reglonalrat-kosin.de
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